

# 首次全规模亮灯惊艳登场

## 茂名奥体中心体育场即将正式启用

茂名晚报讯 9月29日晚,由中建二局承建的茂名奥体中心体育场首次实现全规模亮灯。这场以“荔香沁染,硕果盈枝”为主题的光影盛宴,标志着这座粤西体育新地标即将正式启用。此次亮灯不仅是工程建设的重要里程碑,更通过尖端科技生动演绎了茂名城市故事。

该体育场以“裂变荔枝”为设计灵感,建筑外观呈现荔枝壳般的独特肌理。白天,银白色幕墙与绿植交相辉映,凹凸菱形设计展现现代美学。夜晚,灯光系统模拟荔枝成熟过程,通过色彩变幻为建筑披上梦幻外衣,成为城市新地标。

记者在现场看到,本次茂名奥林匹克体育馆亮灯仪式分为七个主题,分别是“茂名欢迎你”“荔枝传奇”“活力省运会”“国庆、中秋”“精彩一刻”“荔枝熟了”“双节贺词”。整个体育馆灯光璀璨,炫彩夺目,附近居民纷纷掏出手机拍照摄像留念。

据中建二局项目负责人介绍,体育场采用智能泛光照明系统,共配置219888个点光源,其中立面、屋面各72片控制单元板,每块荔枝造型穿孔铝板幕墙上大概分布1800颗点灯。系统通过预制灯串将精度误差控制在10mm内,大幅提升与幕墙、屋面的协同效率。因体育场立面布置大量点灯,铝板穿孔多、定位精度高;铝板背面点灯电源线裸



首次全规模亮灯的茂名奥体中心体育场璀璨夺目。 茂名日报社全媒体记者 刘邦博 摄

露,影响整体美观,项目团队经6个月深化设计,优化铝板加强肋与灯位分布,隐藏电源线。工厂预制铝板机械化开孔,解决高精度定位难题。组织泛光专业作业人员46人、调配8台高空车,历时220天完成30米高空灯具安装,克服布线复杂与安全风险。432个分控器系统经30

天昼夜调试,团队不惧恶劣天气,坚守岗位,确保国庆前夕点亮“茂名之光”。

据悉,茂名奥体中心体育场的全面亮灯,不仅以地标之姿点亮了城市夜空,更以“荔枝”灯光的独特语言,将本土文化与现代建筑艺术巧妙融合,为城市镌刻下鲜明的文化记忆。作为兼具赛事、

演出与全民健身功能的活力公共空间,它既是展示城市形象的对外窗口,也将成为市民共享欢乐、共赴热爱的新地标,助力茂名在粤港澳大湾区中绽放迷人光彩。

(茂名日报社全媒体记者邓晖晖 通讯员喻保国 秦秋英)

### 高州市根子镇中心幼儿园举办“迎国庆贺中秋”主题活动 萌娃竞风采 家国情怀润童心



活动现场。 通讯员陈华 摄

茂名晚报讯 通讯员陈华 金秋送爽,丹桂飘香。在中华人民共和国成立76周年与传统中秋佳节双节将至之际,高州市根子镇中心幼儿园于9月26日至28日,成功举办了“迎国庆贺中秋歌唱比赛暨第五届诗歌汉服节”系列活动。本次活动巧妙融合爱国教育与传统文化,让孩子们在为期三天的歌声、诗韵与汉服游园中,沉浸式感受家国情怀与传统节日的独特魅力。

9月26日上午,活动在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,五星红旗冉冉升起,全体师幼肃立注目,爱国的种子在每个人心中悄然萌发。随后,集体合唱比赛正式开始。各班级的孩子们精神抖擞、自信满满地依次登台。小班“萌娃”们的《娃哈哈》充满童真;中班的《歌唱祖国》《我是小海军》《祖国我爱你》旋律嘹亮;大班以《我和我的祖国》《大中国》《我爱北京天安门》压轴,孩子们挥动小红旗,用饱满热情表达对祖国的热爱,现场掌声雷动。

9月27日,诗歌朗诵比赛的初赛与半决赛激烈展开。全园幼儿积极参与,小选手们用富有感染力的声音诵读爱国诗篇。经过多轮角逐,15位幼儿脱颖而出,9月28日的决赛。决赛现场气氛热烈。小选手们台风稳健,或深情款款,或慷慨激昂,将对祖国的崇敬融入朗诵中。评委们从内容、语言、情感等方面综合评定,最终评选出各奖项并现场颁奖。

9月28日下午,汉服游园活动为系列画上圆满句号。孩子们身着色彩鲜艳的汉服,化身“小书生”“小仙子”,在老师陪伴下参与“投壶”“猜灯谜”“画月饼”等传统游戏。大家凭“小红花”积分卡兑换游戏机会,在欢声笑语中体验传统民俗,感受中华文化的博大精深。

此次为期三天的双节活动,不仅为孩子们提供了展示自我的平台,更让他们在潜移默化中增强了民族自豪感和文化认同感。家长们纷纷称赞活动形式新颖、意义深远,期待幼儿园未来能多举办此类文化浸润活动。

### 霞洞镇: 整治环境迎国庆

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员陈稼裕 台风后,电白区霞洞镇继续以“人居环境轮值制”为抓手,精心组织开展“人居环境集中整治日”活动,全镇25个村(社区)迅速行动、干群同心,掀起了环境整治与复产重建的热潮,以洁净优美的环境迎接国庆佳节。

霞洞镇深化“干部驻村+村组长巡村+群众参与”的轮值联动模式,构建起常态化整治体系。全镇260条自然村的村组长每日带领保洁员、网格员组成巡村小分队,像给村庄做“体检”一样开展日常巡查,建立“问题清单”逐项销号整改。在此基础上,每月初一、十五固定开展“人居环境集中整治日”,镇村干部全员下沉一线,分片包村攻坚,带动每家每户至少1名成员参与,形成“干部带头干、群众跟着上”的良好氛围。截至目前,全镇已通过轮值机制累计整治乱堆乱放点位320余处,清理卫生死角180余个,完成25个村(社区)的巷道清扫与垃圾清运工作。

针对近期台风天气造成的环境影响,霞洞镇将复工复产与环境整治紧密结合。在新霞路两旁,可以看到工作人员与志愿者们顶着烈日对受台风影响倒伏的树木进行及时扶正。在沙琅江(霞洞段)水域,及时组织了专人集中清理台风带来的水浮莲,保障了水质安全与生态环境。各村(社区)“红马甲”志愿者队伍活跃在街头巷尾,重点清理台风过后残留的枯枝落叶、道路淤泥和墙体“牛皮癣”。同时,镇农办积极引导农户抢抓降雨后的有利时机,投入农业生产,实现“环境整治”与“农业复产”双推进。军屯村、潭白村等农业主产区还组织村民对田间沟渠进行清淤疏通,为粮食丰收打下坚实基础。

通过系列整治行动,霞洞镇人居环境面貌显著提升。国庆到来前连续几天的针对近期台风后的环境整治,乡村已恢复得更整洁、群众更舒心,以最优环境迎接国庆,为乡村振兴注入“颜值动力”。